
IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista l’unita  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto:  “APPROVAZIONE  SCHEMA  DI
CONVENZIONE  EX  ART.  28-BIS  TUE  E  PER  ATTRAVERSAMENTO  AREA  PUBBLICA:
“REALIZZAZIONE MANUFATTO DI COLLEGAMENTO (SOPRAPASSO IMPIANTISTICO) AREA P.I.P.
CON FINALITÀ DI PUBBLICO INTERESSE”

Dato atto del seguente resoconto succinto dei principali interventi:
Il Presidente introduce il punto all’ordine del giorno.
L’Assessore Luigi Rega illustra la proposta relativa alla convenzione per la realizzazione di un manufatto di
collegamento nell’area P.I.P., evidenziando come l’intervento sia finalizzato a favorire lo sviluppo produttivo
del territorio, migliorare l’efficienza delle attività aziendali e generare benefici anche per la collettività in
termini  di  viabilità.  Sottolinea,  altresì,  che  l’iniziativa  si  inserisce  in  un  quadro  di  collaborazione  tra
Amministrazione e imprese, nel rispetto dei principi di trasparenza, legalità e perseguimento dell’interesse
pubblico.
Il Sindaco, avvalendosi di supporti audiovisivi (slide), illustra il provvedimento sotto il profilo urbanistico,
evidenziando come l’intervento, originato da un’esigenza manifestata da un’azienda insediata nell’area P.I.P.,
abbia consentito di coniugare le esigenze di sviluppo produttivo con il perseguimento dell’interesse pubblico.
Sottolinea, in particolare, i benefici derivanti dalla realizzazione delle opere di mitigazione ambientale e del
percorso pedonale di pubblica utilità che l’impresa si è impegnata a realizzare nell’ambito degli obblighi
convenzionali assunti, nonché le ulteriori entrate per l’Ente connesse al canone dovuto per l’occupazione
dello spazio sovrastante una strada comunale. Esprime,  infine, apprezzamento per la collaborazione e la
disponibilità dimostrate dall’azienda coinvolta.
Alle ore 21:20 il Consigliere Sonia CRISCUOLO abbandona l’aula.
Il Presidente evidenzia che l’intervento oggetto della proposta contribuirà a migliorare la qualità urbana e
ambientale dell’area, con particolare riguardo alla tutela dei residenti confinanti e alla riqualificazione di
spazi attualmente privi di una funzione pubblica, ringrazia l’azienda che, peraltro, fu tra le prime a credere
nella potenzialità del P.I.P. di Striano.
Il Consigliere Boccia esprime apprezzamento per l’investimento dell’azienda e per le ricadute positive in
termini di sviluppo economico e occupazionale, annunciando il voto favorevole del gruppo di Minoranza.
L’Assessore  Gatti dichiara  il  voto  favorevole  del  gruppo  di  Maggioranza,  sottolineando  il  valore
dell’intervento quale modello di collaborazione tra pubblico e privato, capace di generare benefici sia per il
sistema produttivo locale sia per la collettività attraverso la realizzazione di  opere e servizi  di  interesse
pubblico. Rivolge,  altresì,  un sentito ringraziamento all’azienda proponente e agli  uffici  comunali  per la
disponibilità e il costante impegno assicurato nell’attuazione dei molteplici interventi che l’Amministrazione
comunale sta portando avanti 
Non essendovi altri interventi in merito, si procede alla votazione.
Dato atto  che,  rispetto  alla  composizione indicata  in  frontespizio,  a  partire  dalle  ore  18:56,  durante  la
trattazione del secondo punto all’ordine del giorno, il Consigliere Del Giudice ha lasciato l’aula e durante il
terzo punto all’ordine del giorno il Consigliere Rendina è entrato in l’aula consiliare e durante questo settimo
punto ha lasciato l’aula il Consigliere Criscuolo e pertanto i presenti risultano essere in numero di 10 (dieci)

Con la seguente votazione espressa per alzata di mano e dato atto che risultano assenti n. 3 (Antonio DEL
GIUDICE, Antonio CORDELLA e Sonia CRISCUOLO).

VOTI FAVOREVOLI N. 10
CONTRARI N. 0
ASTENUTI N. 0 

DELIBERA

1. Di  approvare l’unita  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto:  “PROPOSTA ADOZIONE  DI
MODIFICA TECNICA AI SENSI DELL’ART. 6, LETT. C) REGOLAMENTO REGIONALE 5/2011-
RIDUZIONE  FASCIA  DI  RISPETTO  AUTOSTRADALE  NEL  CENTRO  ABITATO  E
CORREZIONE  DELLA  ZONIZZAZIONE  COMUNALE  CON  ESCLUSIONE  DI  AREE
ERRONEAMENTE INCLUSE”, sia nella parte narrativa che dispositiva ed i relativi allegati; 



2. Di dichiarare, con successiva votazione palese avente il medesimo esito di quella principale, ritenuta
l’urgenza,  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art.  134,  comma 4,  del
D.Lgs. n. 267/2000.

Il Presidente alle ore 21:30 dichiara chiusa la seduta.


